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Цель: 
Дать представление о полной взаимосвязи человека с окружающей средой, об ответственности человека за состояние природы.
Читательское назначение  2 -3 класс
Ход мероприятия
- Здравствуйте, ребята! Я рада вас видеть, ваши улыбки, ваши глаза и самое главное – ваше желание познавать новое. Сегодня на мероприятии мне понадобится ваше внимание, поддержка и помощь.
- Ребята, закройте глаза, опустите головы и внимательно вслушайтесь в слова  .
“Если мы закроем глаза, то ничего не увидим. Ничего и раньше не было, кроме тьмы. И было так до тех пор, пока не появился голубой сверкающий шар. Это Земля. Жизнь начинается… (Дети открывают глаза, поднимают головы. Вращается глобус.) Мир ослепительно переливается. И как важно, чтобы это продолжалось вечно”.
- Что подразумевается под словом жизнь?
- Назовите царства живой природы. (Растения, животные, люди). 
Нас в любое время года
 Учит мудрая природа.
 Птицы учат пению,
 Паучок – терпению.
 Пчёлы в поле и в саду
 Обучают нас труду,
 И к тому же в их труде
 Всё по справедливости.
 Отражение в воде –
 Учит нас правдивости.
 Снег нас учит – чистоте,
 Солнце учит – доброте,
 И при всей огромности – 
 Обучает скромности.
 У природы круглый год
 Обучаться нужно.
 Нас деревья всех народ
 И большой лесной народ
 Учат крепкой дружбе.
- А без чего невозможна жизнь, вспомним, отгадав загадки: 
Через нос проходит в грудь,
И обратный держит путь,
Oн невидимый, и все же
Без него мы жить не можем.   (Воздух) 
Если руки наши в ваксе,
Если на нос сели кляксы,
Кто тогда нам первый друг,
Снимет грязь с лица и рук?
Без чего не может мама
Ни готовить, ни стирать,
Без чего, мы скажем прямо,
Человеку умирать?
Чтобы лился дождик с неба,
Чтоб росли колосья хлеба,
Чтобы плыли корабли -
Жить нельзя нам без ...  (Воды) 
До чего сияет ярко, 
Щедро дарит всем подарки: 
Теплоту, добро и свет 
Миллионы долгих лет. 
Утром выгляну в оконце, 
В небе радостное...(солнце) 
Верхний слой земли, в котором растут растения (Почва)
- А что называется окружающей средой? (Почва, воздух, вода). ”.
“Родина! Родная природа… Эти слова наполнены глубоким смыслом. Многие писатели, поэты, художники посвятили свои произведения природе. 
Услышу ль сосен шум в последний час
Журчат ручьи средь камушков у брода – 
О, люди, мыслю я, у всех у нас
Есть Мать она, по имени Природа.
И у неё для всех хватает доброты.

Три клада у природы есть:
Вода, земля и воздух – три её основы; 
Какая бы ни грянула беда – всё возродиться снова…
Но если -
Впрочем, в наш жестокий век понятно всем,
Что это “если” значит?
О, человек! Природа – мать
Ни рек, и не морей,
От глаз твоих не прячет.
Цените её доверие, вы – люди
Не обмани её! И в тёмный лес входи,
Как в храм под мраморные своды.
- Великие композиторы и художники писали о природе так, что мы, слушая и видя их произведения, ощущаем живые чудеса природы, сказочную неувядающую красоту Земли. И дело здесь не только в таланте поэта, художника, композитора, фотографа. В любом творчестве, в любой работе помогает человеку любовь к природе, любовь к родному краю. 
- Ребята, как вы думаете, нужна ли природе помощь человека? 
(Да, загрязняется окружающая среда).
- Отчего загрязняется окружающая среда?
 (Фабрики и заводы выбрасывают сточные воды в реку – загрязняется вода, вырубаются леса - грязнее воздух, выброс выхлопных газов, дым заводов – загрязнение воздуха и т.д.) 
- Почему мы говорим, что “Природа в опасности!”? 
(Исчезают растения, погибают животные, создана “Красная книга” и т.д.)
Мы хотим природу обмануть,
Под себя сильней её прогнуть,
Но она такого не простит,
И сполна за дерзость отомстит!
Бьём по ней ударом за удар,
И горят леса, в тайге пожар,
Загрязняем реки, льём мазут,
И война с природой там и тут.
И она болеет и молчит,
Просто мы не слышим, как кричит,
Язвами на теле прорастает,
За собой живущих увлекает
- Как вы понимаете пословицу “Судьба природы – наша судьба”? 
(От нас зависит состояние природы, а от природы наше здоровье и наша жизнь).
Люблю природу русскую.
Хочу сберечь от всех
Её творенья чудные
Дающие успех.
Друзья мои, товарищи,
Хочу я вам сказать:
«Давайте станем дружненько
Природу защищать!»
Не будем больше мусорить
Следить за ней всегда.
И будет благодарна
Нам матушка-земля!
И будем мы наказывать
Вредителей таких...
Природу защищать
Учить мы будем их.
И будет она пышная
Цвести, благоухать.
Природу наша русская
Век будет процветать.
- Вот и давайте сегодня с вами поговорим о проблемах в природе, о бережном отношении к природе. А так же узнаете, что такое “экологическая безопасность” и как мы связаны с окружающей средой. А ещё будем решать задачи, которые помогут нам относиться к природе бережно, помогать ей.
-  Вы уже сказали, что на Земле живут разные существа. Это животные, растения, люди. А ещё человека окружают воздух вода,  почва. Все это окружающая среда  Человек взаимодействует со всем, что окружает его на Земле - и использует и воздух, и воду, и почву, и растения, и животных для своей пользы.
- Как вы думаете, о чем должен помнить, знать каждый из нас, пользуясь всем, чем богата Земля? (Не навредить, не испортить природу).
Давайте сейчас послушаем стихотворение   и ответим на вопросы:
              Дядя Коля с дядей Ваней
              В лес собрались в выходной
              Летом лес прохладой манит, красота, уют покой
              Дядя Ваня с дядей Колей,
              Взяли  жен своих, детей
              Отдохнем сегодня вволю и детишки в лес хотят
              В лес, так в лес, оно не худо
              На машины и айда, взяли вилки и посуду,
              В термосах чай и вода
              Чтоб не стало скучновато, по бутылочке на брата
              Все в багажник «Москвича»
              Ничего не позабыли.
              С блеском первого луча в лес далекий укатили
              «Жигули» за «Москвичом» с Николаем Кузьмичом
              Дядя Коля с тетей Таней захвати ребятишек
              Надя, Толя, двое Мишек, да еще соседка Рая
              Вот компания какая.
              В тени идет гулянка, а точнее, просто пьянка – 
              Песни, хохот, детский крик
              У берез ломают ветки, раздается громкий хруст = 
              Дяди взрослые и детки, сообща ломают ветки.
              На стволах деревьев слезы, плачут бедные березы
              Кто -то бросил по привычке непогашенную спичку.
              И уехали. А потом треск огня и дым столбом
              И добавлю я при этом: так бывает каждым летом.
- Ребята  давайте обсудим  это стихотволрение
Люди с давних пор живут на Земле и занимаются хозяйством. Сеют хлеб, сажают растения, строят дома, электростанции, вырубают леса. Мы получаем свет и тепло, но при этом губим тысячи животных и растений. Природа переживает сегодня немалые потрясения. Заводы выбрасывают в атмосферу десятки тысяч тонн вредных веществ – газов и пыли.
- Подумайте и скажите: что является источниками загрязнения окружающей среды? 
 (Источники загрязнения – промышленные предприятия, заводы, транспорт, наши дома, где каждый день появляется много мусора и несознательные люди бросают его куда попало! Из воздуха, воды, почвы загрязняющие вещества попадают в организм растений и животных, а затем оказываются в продуктах питания, которые употребляет человек. 
- Что вы знаете об охране окружающей среды? 
На многих предприятиях работают очистительные установки, которые улавливают пыль, газы; ставят фильтры на трубы; разработка автомобилей, которые не будут загрязнять воздух; посадка лесов и т.д.; создание “Красной книги”.
 Чтение сказки «Как люди речку обидели.» 
“В одном далеком краю жила Река. Начиналась она с большого прозрачного родника, который прятался среди высоких стройных елей и белоствольных берез. Наша Река очень любила путешествовать, много повидала она на своем пути, многих птиц и зверей напоила, пока однажды случайно не оказалась в городе. Это место было ей незнакомо: вместо елей и берез здесь стояли огромные дома, в которых жили люди. В этом городе не хватало воды, её приходилось привозить издалека, поэтому каждая капля ценилась на вес золота. Конечно же, горожане обрадовались Реке и попросили её остаться. Река всегда всем помогала и поэтому согласилась. По глади её воды поплыли пароходы и лодки, в жаркую погоду купались люди. А главное–Река напоила весь город. Никто теперь не боялся остаться без воды.
Случилось так, что люди быстро привыкли к Реке и уже ни о чем её не просили, а просто делали все, что им вздумается. Рядом с ней построили большой завод. Из больших труб потекли грязные потоки. В Реку бросали разные ненужные вещи: банки, пакеты, бутылки. В ней мыли машины. И никто из горожан не подумал, что Река–тоже живая. А она очень переживала: “Почему люди так плохо относятся ко мне? Ведь я их поила, крутила турбины электростанций, давала свет, защищала от зноя в жаркие дни”. 
Шло время. Люди не прекращали загрязнять Реку, а она все ждала, когда же они, наконец, опомнятся. Однажды по Реке прошел танкер. Он был неисправен, и в воду вылилось много нефти. Совсем заболела Река: “Нет, не могу я больше оставаться с людьми. Надо уходить от них, иначе я стану мертвой рекой”. Позвала она всех своих жителей, собрались и рыбы, и утки, и звери - и очистили Реку, вылечили её. Побежала она в край своего детства. Туда, где стояли ели и березы, где человек – редкий гость.
А жители обнаружили, что остались без Реки...”
-Как люди относились к реке? Правильно ли они себя вели?
 «Охраняйте Природу – «средУ» - 
Ту, что нас, бедолаг, окружает! 
Не ломайте деревья в саду: 
Зелень нам кислород выделяет!!! 
Не рубите под корень лесА! 
И траву под собой не топчите! 
Воздух, лес, море – это краса! 
Лес БЕРЕЧЬ – всех детей научите! 
Тех, кто жгёт на рыбалке костры – 
Повяжи и тащи к прокурору! 
Берегите Природы Дары! 
Береги НАШУ  ФАУНУ-ФЛОРУ!!!..»
В заключении давайте все вместе споем песню на мотив «Солнечный круг»
Солнечный круг, небо вокруг-
Помнишь рисунок мальчишки?
Нарисовал он на листке
И подписал в уголке…
Припев:
Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо.
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я.
2 Время прошло и подросло
Много способных мальчишек.
Хочет узнать каждый из вас
Что пишут детишки сейчас.
Припев:
Пусть всегда будут реки,
Пусть всегда будут рыбы,
Пусть всегда будет море,
А в пустыне – верблюд.
Пусть всегда будут рощи,
Пусть всегда будут птицы,
Пусть в тайге будут звери.
А у дома – цветы.
Пусть всегда будут люди,
Пусть всегда будут дети,
Пусть всегда в чистом небе
Будет солнце светить.
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